Un tableau est un tableau de proportionnalité si on passe d’une ligne à                                                                                                                                                   l’autre en multipliant ou en divisant par un nombre, toujours le même.  
Ce nombre s’appelle le coefficient de proportionnalité.
Les tableaux ci-dessous sont-ils des tableaux de proportionnalité ?
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                      Ce n’est pas un tableau de proportionnalité.
Comment compléter un tableau de proportionnalité.                                          
On pèse l’eau contenue dans un tube de verre cylindrique.

1ère méthode : en cherchant le coefficient de proportionnalité.
M / H = 37,5 : 15 = 2,5
	Hauteur d’eau (en cm) 
	15
	9
	24
	18

	Masse de l’eau (en g)
	37,5
	
	
	


2ème  méthode : en ajoutant 2 colonnes.


	Hauteur d’eau (en cm) 
	15
	5
	20

	Masse de l’eau (en g)
	37,5
	12,5
	




3ème  méthode : en multipliant une colonne par un nombre.


	Hauteur d’eau (en cm) 
	7
	14

	Masse de l’eau (en g)
	17,5
	




4ème  méthode : en écrivant le coefficient de proportionnalité sous 

                          forme fractionnaire


	Hauteur d’eau (en cm) 
	2
	13

	Masse de l’eau (en g)
	5
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Résoudre un problème de proportionnalité


Exemple : 4 kg de pêches coûtent 4,80 €. 


Quel est le prix de 3,5 kg de pêches ? 


Combien peut-on acheter de pêches pour 9,60 €.


On fait un tableau, on place les valeurs données par l’énoncé


On calcule les valeurs qui manquent.


                                             	


Masse des pêches en kg�
4�
3,5�
�
�
Prix des pêches en €�
4,80�
�
9,60�
�
Quel est le coefficient de proportionnalité de ce tableau ?    4,8 : 4 = 1,2


3,5 ( 1,2 = 4,2.          Le prix de 3,5 kg de pêches est 4,20 €.


On remarque que 9,60 = 4,80 ( 2, on multiplie donc par 2 la masse de pêches		


Avec 9,60 € je peux acheter 8 kg de pêches.





ce que   je sais





ce que je cherche





ce que je cherche





15:10=





16,5:11=





12:8=





3:2=





 : 





( 





2





8





11





10





3





12





16,5





15





























15:10=





38:12=





16:8=





6:2=





3:2=





2





8





12





10





6





16





38





30





























16,5:11=





12:8=





 : 





























15





16,5





12





3





10





11





8





2





( 





38:12=





16:8=





6:2=





























30





38





16





6





10





12





8





2








_1224330885.unknown

